

应对区间测速 电子狗忙升级

交警提醒不可轻信电子狗，遵守交通法规才是“正道”

本报11月28日讯(记者 周衍鹏) 为遏制高速公路超速现象，我省酝酿在高速路实行区间测速，根据计算平均行驶速度来确定车辆是否超速。28日，记者在汽配城了解到，市场上电子狗正忙着升级，厂商称难度不大，经销商也并不担心销量会受影响。

区间测速是在一段设定距离封闭路段的两端，分别安装一套抓拍设备。当机动车驶过检测点时，抓拍设备会自动记录车辆通过该点的时间，并抓拍图片。当车辆完全离开该路段时，系统通过网络将数据传到监控中心，根据信息自动计算车辆在封闭路段上的平均行驶速度。“区间测速”的做法一经提出，就有业内人士预测，电子狗行业会因此受到重挫，甚至濒临灭亡。对此，市场上的电子狗

经销商却很乐观。

28日上午，记者走访重庆南路的汽配城注意到，电子狗的经销店琳琅满目，前来购买电子狗的车主数量也不少。在一家车载GPS专卖店内，一名男店员正在对几名前来购买电子狗的车主进行推销，“我们店里的电子狗最远可预测车前2000米，车后800米的距离。”据他介绍，无论固定监测或者移动监测，电子狗都能及时发现并预警，提醒车主减速。

当一名车主问到能否躲避“区间测速”时，店员笑称，增加这项功能其实并不难，区间测速都是在固定点安装的监测仪，因此只要能够确定位置，并通过GPS进行坐标定位，车主驾车行驶至该路段时，电子狗就可以进行预警了，提醒车主减速行驶。现在

电子狗厂家正进行大量的数据更新和踩点，但这需要花费一定的时间，由于目前实施区间测速的路段还不算多，因而区间测速的功能没有得到大力普及和宣传。

通过该店员，记者联系上一家电子狗生产厂商，负责人称，目前公司正在升级中，通过自身的升级和完善以后，电子狗完全可以在高速路上抓取区间测速的数据，区间测速政策对电子狗厂商并无多大影响。

记者从交警部门了解到，目前电子狗还处于监管的灰色地带，但不少车主已经离不开电子狗，认为使用电子狗能随时提醒他们注意路况变化，避免违章，减少事故的发生。交警提醒，驾车时不能过分依赖电子狗，还应严格遵守交通法规，以免发生不必要的安全事故。



遇家庭纠纷

服刑劳教人员可申请调解

本报11月28日讯(记者 李晓闻 通讯员 姜鹏辉) 岛城服刑劳教人员如遇家庭、婚姻、邻里等矛盾纠纷，也可申请调解了。日前，市司法局制定出台相关意见，旨在通过人民调解组织调处服刑劳教人员家庭婚姻邻里纠纷，解除服刑劳教人员后顾之忧，促进服刑劳教人员安心改造。

据了解，凡青岛市监狱劳教所在押的青岛籍服刑劳教人员，对涉及本人的家庭、婚姻、邻里等矛盾纠纷希望人民调解组织介入帮助的，或管教民警在日常工作中摸排，了解到服刑劳教人员家庭婚姻等纠纷需要当地人民调解组织帮助化解的，人民调解组织均要介入调解。

调解可由服刑劳教人员本人提出书面申请。监所教育改造部门

收到申请后，要在三个工作日内采取网络传输和纸质材料传递相结合的方式，转递至服刑劳教人员户籍属司法行政机关。人民调解组织接到监所服刑劳教人员委托的矛盾纠纷调解申请后，应及时开展调查调处。调解的时限为一个月，情况特别复杂的，可适当延长一个月。其中当事人涉及服刑劳教人员的，人民调解员可通过一体化远程视频会见系统，通过服刑劳教人员本人了解情况，调处纠纷。确需当面调解的，应持区司法局介绍信和本人工作证件，到监所进行调查调解。调解结束后，人民调解组织应及时登录“人民调解网”，填写《矛盾纠纷调处登记表》，并在三个工作日内将调处情况向有关部门反馈。

淘宝大集

28日，在定陶路小学，学生们正在利用课余时间在操场上“摆摊”将自己的二手物品进行置换。当日，该校开展了一场“易物交友”主题大集，学生们通过在大集上淘宝不仅增强了废旧物品循环利用的意识，而且加深了彼此间的同学友谊。

本报记者 张晓鹏 摄影报道



患肿瘤风险几何？医院免费测

推行8个月，已有300市民尝鲜

本报11月28日讯(记者 杨林) 免费做个患癌风险评估，就能知道自己患肿瘤的风险有多少，并可以由医生提供相应的健康生活方式指导，做好癌症预防工作。目前已有300位居民到青岛市中心医院评估中心“尝鲜”。

28日下午，在青岛市中心医院肿瘤防治中心，市民张燕正在医生的指导下填写《肿瘤风险评估表》。张燕呼吸系统一直不好，表上列出了鼻咽部位的一些症状：是否爱吃咸鱼腌制食品、鼻涕中是否反复出现血性分泌物、颈部淋巴结是否肿大、是否出现

耳鸣听力减退等8项问题，如果出现了其中的一两条，就要建议患者尽快去体检。肿瘤风险评估表主要针对呼吸系统、消化系统、乳腺宫颈、前列腺等，测评者可根据自己的身体情况选择。

作为首批创建防治结合型医院试点机构之一，肿瘤风险评估表是中心医院向防治结合转变的一项具体举措。青岛市中心医院肿瘤防治中心主任张小涛说，人们普遍认为癌症预防是在没患病的人群中，但其实癌症预防应该贯穿整个过程。当前的癌症患

者中有三分之一能提早入手预防，三分之一能早期发现完全治愈，三分之一能延长患者的寿命。因此肿瘤的预防是全方位的。医院进行防治结合试点并推出肿瘤风险评估表以后，已经免费为300名市民做了评估，一些人通过测试提前发现了肿瘤。

今年3月，青岛市在市级健康教育基地所在的医疗卫生机构，即市立医院、中心医院、精神卫生中心、口腔医院、急救中心开展创建防治结合型医疗机构试点，明年将在全市所有公立医疗卫生机构中推广。

李沧打造“20分钟康复服务圈”

未来五年，万余名残疾人将受益

本报11月28日讯(记者 张晓鹏) 打造残疾人康复“20分钟半径”服务圈、免费供应各类辅助器具4000件、新增残疾人就业500名……未来五年，李沧区残疾人生活总体将达到小康水平，残疾人社会保障体系和服务体系更加完备。

28日，记者从李沧区残疾人联合会第四次代表大会上获悉，未来五年，李沧区将从制度保障入手，着力提高残疾人社会保障水平。力争为12000余名残疾人提供康复救助与服务，免费向残疾人供应各类辅助器具4000件。至少建成一处骨干型、标准

化的残疾人综合康复服务机构，依托城市社区卫生服务中心、街(镇)卫生院、社区(村)卫生室、残疾人之家、托养(托管)中心等机构，建设好基层残疾人康复服务站，打造残疾人康复“20分钟半径”服务圈，实现康复进社区、服务进家庭。

残疾人就业方面，实施“残疾人就业工程”，五年内要新增残疾人就业500名。通过资金扶持、小额贷款贴息、经营场所扶持、社会保险补贴、税费减免等措施，扶持残疾人自主创业和灵活就业。同时，将残疾人职业技能培训纳入政府职业培训计划，加强残疾人的居家就业技能培

训，增强残疾人居家就业能力。

残疾人教育救助方面，对在特殊教育学校接受义务教育和高中阶段教育的残疾学生实施全免费教育，并逐步扩大到普通中小学随班就读残疾学生，不断提高残疾学生生活补贴标准。同时逐步实现残疾人儿童学前三年教育康复全免费。

残疾人福利保障方面，完善救助制度，未来五年李沧区残疾人参加基本养老保险和基本医疗保险的比例均要达到100%；逐步落实重度残疾人护理补贴制度；要对500户以上困难残疾人家庭实施无障碍设施改造。

平度供电

开展变电站消防安全隐患排查

11月26日，平度市供电公司对本辖区内的42座变电站进行一次全面消防安全大检

查，要求对查出消防隐患立即进行限期整改。

(乔显德 苗风霞)

胶州供电

优质服务获锦旗

23日，胶州市中云街道办事处北卧龙村代表将一面“热情服务，真诚规范”的

锦旗和一封感谢信送到了胶州供电公司，对中云供电所优质服务致谢。

(臧立帅)

即墨供电

进大棚服务到户暖人心

即墨市供电公司彩虹服务队针对移风镇的实际，安排好巡视时间和路线，每月对每个

大棚进行3至4次上门服务，或检查线路设备运转情况，或查找安全隐患进行处理。

(江泽瀛)

莱西供电

自我诊断提高服务质量

近日，莱西供电对各供电所进行明察暗访，消除服务工作中的

薄弱环节，全力提高行风建设和服务质量。

(赵秀海)

李沧区人口计生局组织学习十八大精神

11月8日，中国共产党第十八次全国代表大会隆重开幕。这是全党、全国各族人民政治生活中的一件大事。李沧区

人口计生局以高度的政治责任感，认真组织广大党员干部收听收看十八大相关报道，并召开座谈会进行了讨论。